
 
 

Αθήνα, 30 Ιουνίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
Υπουργό Ανάπτυξης 

Θέμα: «Επιπτώσεις της εφαρμογής του νέου ευρωπαϊκού τέλους στα 

μικροδέματα από τρίτες χώρες και οι συνέπειες για τους 

Έλληνες καταναλωτές και τις ελληνικές επιχειρήσεις» 

Από την 1η Ιουλίου 2026 τίθεται σε εφαρμογή σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης το νέο 

καθεστώς επιβολής προσωρινού τελωνειακού τέλους ύψους 3 ευρώ στα μικροδέματα αξίας 

έως 150 ευρώ που εισάγονται από τρίτες χώρες, στο πλαίσιο της μεταρρύθμισης του 

ευρωπαϊκού τελωνειακού συστήματος. Στόχος του μέτρου, σύμφωνα με τα αρμόδια 

ευρωπαϊκά όργανα, είναι η αντιμετώπιση του αθέμιτου ανταγωνισμού, η ενίσχυση των 

τελωνειακών ελέγχων και η προστασία των καταναλωτών από μη συμμορφούμενα 

προϊόντα. 
 

Ωστόσο, δημιουργούνται εύλογα ερωτήματα σχετικά με το κατά πόσο το πρόσθετο κόστος 

θα μετακυλιστεί τελικά στους Έλληνες καταναλωτές, αλλά και για το κατά πόσο η ελληνική 

κυβέρνηση έχει αξιολογήσει τις επιπτώσεις τόσο στο ηλεκτρονικό εμπόριο όσο και στις 

ελληνικές επιχειρήσεις λιανικής. 

 

Επιπλέον, παραμένει άγνωστο εάν υπάρχουν προβλέψεις για ενίσχυση των τελωνειακών 

υπηρεσιών, καθώς τα τελευταία χρόνια ο αριθμός των μικροδεμάτων που εισέρχονται στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση έχει αυξηθεί κατακόρυφα. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1. Ποια είναι η επίσημη θέση της ελληνικής κυβέρνησης σχετικά με την εφαρμογή του 

νέου ευρωπαϊκού μέτρου; 

2. Έχει εκπονηθεί μελέτη για τις επιπτώσεις του μέτρου στους Έλληνες καταναλωτές; 

3. Ποια εκτίμηση υπάρχει για το πρόσθετο οικονομικό κόστος που θα επιβαρύνει τους 

Έλληνες πολίτες από την εφαρμογή του μέτρου; 

4. Υπάρχει πρόβλεψη για ενίσχυση των τελωνειακών υπηρεσιών της χώρας ώστε να 

ανταποκριθούν στον αυξημένο όγκο ελέγχων; 

5. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση για την προστασία των Ελλήνων 

καταναλωτών από ενδεχόμενες αδικαιολόγητες αυξήσεις τιμών ή πρόσθετες 

χρεώσεις από εταιρείες ταχυμεταφορών και ηλεκτρονικές πλατφόρμες; 

6. Έχει αξιολογηθεί η επίδραση του μέτρου στην ανταγωνιστικότητα των ελληνικών 

επιχειρήσεων λιανικής και ηλεκτρονικού εμπορίου; 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
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